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Exercice 1. Soient deux réels a 6= 1 et b. On donne une suite (un) par

u0 ∈ IR et ∀n ∈ IN∗, un+1 = a un + b .

(a) Montrer que la suite (vn) définie par : ∀n ∈ IN, vn = un+1 − un est
géométrique et en déduire la valeur de vn en fonction de u0, a, b et n.

(b) Calculer un en fonction de u0, a, b et n.

(c) Si |a| < 1, montrer que la suite (un) converge et calculer sa limite.

Exercice 2. Soient (un) une suite convergente et (vn) une suite divergente. Mon-
trer par l’absurde que (wn) = (un + vn) est divergente.

Exercice 3. Soit u0 = 0 et un+1 =
1 + un

3 − un

.

(a) Montrer, par récurrence, que un est bien définie et que un < 1.

(b) Soit (vn) la suite définie par : vn = 1
un−1

.
Montrer que (vn) est une suite arithmétique.

(c) En déduire un en fonction de n et étudier la convergence de (un).

Exercice 4. On donne u0 > 0 et v0 ≥ u0. Etudier les suites (un) et (vn) définies
par

∀n ∈ IN, un+1 =
√

un vn , vn+1 =
un + vn

2
.

(On montrera qu’elles ont une limite commune, qu’on ne demande pas de
calculer.)

Exercice 5. On considère la suite (un) de terme général

un = 1 − 1

2
+

1

3
− 1

4
+ · · · + (−1)n−1 1

n
.

(a) Montrer que les suites (u2n) et (u2n+1) sont adjacentes.

(b) En déduire que la suite (un) est convergente.

Exercice 6. Montrer que les suites (un) et (vn) définies par

un =
n∑

k=1

1

k2
et vn = un +

1

n

sont adjacentes.

Exercice 7. Montrer que la suite de terme général un =
n∑

k=1

sin k

2k
est de Cauchy.


